



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ – Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Хаджийски и фамилия” ООД – дружество с предмет на дейност: преработка на сурово мляко в кашкавал, сирене, извара и други млечни продукти.

Дата на извършване на проверката: 18.04.2019 г.

Място на извършване на проверката: с. Градешница, местност “Лъката”, общ. Криводол, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Атмосферен въздух;
- Отпадъци.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 59/15.06.2019 г. на Директора на РИОСВ – Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Враца през 2019 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите;
- Закон за чистотата на атмосферния въздух;
- Закон за управление на отпадъците.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка, пречиствателни съоръжения за отпадъчни води
- Документи – договор, счетоводни данни относно заплатени продуктови такси за пуснатите на пазара опаковки и др.

Води

Контрол по Закон за водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999 г.).

За производствени и питейно-битови нужди обектът е водоснабден от собствен подземен водоизточник-тръбен кладенец, с актуално разрешително за водовземане издадено от Директора на БДДР-Плевен. Отпадъчните води (производствени и битово- фекални) се заустват в пречиствателно съоръжение, включващо маслоуловител, трикамерна септична яма с черпателен утаителен резервоар, след което се изпомпват подземни филтриращи траншеи.



В момента на проверката при направен оглед на десния бряг на р. Огоста, граничещ с производственото предприятие е констатирано наличие на тръба Ø 100, която е трайно затапена и тръба Ø 80, която е със свободен отвор. Не се наблюдава изтичане на отпадъчни води от същата към реката, но има белезникави следи от изтичане.

Атмосферен въздух

Контрол по Закон за чистотата на атмосферния въздух (обн. ДВ, бр. 45 от 1996г.) , контрол по Наредба №1 за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители),изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. ДВ, бр. 64 от 2005г.).

Предстои извършване на емисионен контрол на действащата горивна инсталация-парен котел ПКД 1,6 на твърдо гориво- дърва. Наложена санкция на 14.12.2017г. за замърсяване на атмосферния въздух с въглероден оксид е отменена от началото на 2019г. на база извършени собствени периодични измервания от акредитирана лаборатория ЛИПГЕИ към „Пехливанов инженеринг“ ООД, гр. София.

Отпадъци

Контрол по Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012 г.) и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008 г.).

За пуснатите на пазара опаковани стоки, дружеството заплаща продуктова такса към колективна организация „Екопак България“ АД, гр. София на база Договор № 375/15.08.2005г., удължен с удостоверение до 31.12.2022г. Ежемесечно в РИОСВ се представят месечни справки-декларации за пуснатата на пазара опакована стока. Продуктовата такса се заплаща на тримесечие, съгласно представени по време на проверката фактури и платежни нареждания.

Отпадъчният продукт от преработката на млякото се събира в метална цистерна и се предава за храна на животни в животновъдни обекти от региона.

Битовите отпадъци, генерирани от дейността на дружеството се събират в контейнери тип “Бобър”, които се обслужват по график от Община Криводол.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за водите. На дружеството е дадено предписание с посочен срок и отговорник. От страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол относно изпълнението на същото.